
ATA  DA  888  SESSÃO  ORDINÁRIA,  DO  1º  PERÍODO  LEGISLATIVO,  19º
(DÉCIMA NONA) LEGISLATURA, REALIZADA EM 04 DE ABRIL DE 2023.

Aos cinco dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e três, realizou-se, na Sede da
Câmara Municipal de Cataguases a 888 (oitocentos e oitenta e oito) Sessão Ordinária, 1º
Período Legislativo,  19ª  Legislatura,  sob a  Presidência  do  Vereador  Antônio  Gilmar  de
Oliveira,  Presidente,  com  a  presença  dos  Vereadores:   Antônio  Gilmar  de  Oliveira,
Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves de Sousa,  Gilberto Marques de
Oliveira,  Henrique  Silva  Oliveira,  Marcos  da  Costa  Garcia,  Rafael  Rodrigues  Moreira,
Ricardo Geraldo Dias, Rodrigo Xavier Cardoso, Rogério da Silva de Oliveira Filho, Silvio
Mauro Romero, Stefany  Carli Oliveira, Vinicius Machado.  Ausente o Vereador Jeferson
Freitas,  com  justificativa.  Início  dos  trabalhos  às  quatorze  horas  e  quarenta  minutos,
encerrando-se às dezesete horas e vinte e cinco  minutos.  O Presidente  Vereador Antônio
Gilmar  de  Oliveira  ,  invocando  a  proteção  de  Deus,  procedeu  ao  início  dos  trabalhos
saudando a todos os presentes.   O Presidente solicitou a Secretária que fizesse leitura da Ata
da Sessão anterior. O Vereador Flávio Alves Sousa solicitou a dispensa da leitura da Ata,
por todos já terem conhecimento da mesma. Colocada a solicitação em discussão e votação
foi aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a
ata 887 (oitocentos e oitenta e sete)  da Sessão Ordinária , realizada no dia 28 de março de
2023,  que  foi  aprovada  por  unanimidade.   O  Presidente  solicitou  a  leitura  das
correspondências recebidas: Oficio nº 18/2023 do Gabinete do Prefeito, informando sobre
contrato  de  repasse  nº  924642/2021;  Relatório  de  Gestão  Fiscal  referente  ao  3º
Quadrimestre/2022;  Relatório  Detalhado  do  Quadrimestre  Anterior  3º/2022;  Oficio  nº
81/2023 oriundo do Gabinete do Prefeito, comunicando sobre a participação de membros
dessa Casa Legislativa em Conselhos Municipais; Oficio nº 858/2023, oirundo da COPASA,
informando sobre os dias  da Agência  Móvel  da COPASA.    INDICAÇÕES:  Nºs 08 a
11/2023 – Realizar analise do afundamento do lado esquerdo junto ao meio fio na Avenida
José Leonardo, Bairro Leonardo; manutenção do calçamento na Rua Sebastião Quaresma,
Bairro Leonardo; medidas sobre deslocamento de terra causado pelo Loteamento no Bairro
Justino;  limpeza  das  calçadas  das  Avenidas  Melo  Viana  e  Astolfo  Dutra.  Vereador
GILBERTO MARQUES OLIVEIRA (Beto do Leonardo). Nº 07/2023 – Poda das árvores
na Rua Cleto da Rocha. Vereador RODRIGO XAVIER CARDOSO (Rodrigo Canga). Nº
02/2023  –  Recomposição  asfáltica  na  Rua  Herberto  Dutra,  Vila  Minalda.  Vereador
VINICIUS MACHADO. Após lidas foram encaminhadas  para o Chefe do Poder Executivo.
MOÇÃO  DE  CONGRATULAÇÃO:  Ao  Senhor  Sandro  Couto  Cruzato.  Vereador
FLÁVIO ALVES DE SOUSA.  Após lida foi aprovada por unanimidade.  PROJETO DE
LEI RECEBIDO DO EXECUTIVO: Nº 08/2023 – Institui a gratificação mensal para os
servidores  que  serão  nomeados  como  Agentes  de  Contratação  conforme  Lei  Federal
14.133/21,  do  Poder  Executivo  e  dá  outras  providências.  Encaminhado  às  Comissões
Permanentes. PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR RECEBIDO DO EXECUTIVO:
Nº  09/2023  –  Dispõe  sobre  a  criação  do  Cargo  Público  que  especifica  e  dá  outras
providências.  Encaminhado  às  Comissões  Permanentes.  PROJETOS  DE  LEI
RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº 16/2023 – Declara Patrimônio Cultural Imaterial
do Município de Cataguases as rodas culturais de Hip-Hop e as Batalhas de Rima. Vereador



ROGÉRIO  FILHO.  Nº  17/2023  –  Regulamenta  a  Declaração  de  Utilidade  Pública
Municipal e dá outras providências. Vereador VINICIUS MACHADO. Encaminhados às
Comissões Permanentes.  EMENDA RECEBIDA DO LEGISLATIVO: Emenda Aditiva
nº  01/2023  ao  Projeto  de  Lei  nº  06/2023  de  autoria  do  Poder  Executivo.  Vereador
ROGÉRIO  FILHO.  Encaminhada  às  Comissões  Permanentes.    REQUERIMENTOS
RECEBIDOS DO LEGISLATIVO: Nº 50/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue
em  caráter  de  urgência:  Informações  sobre  poda  de  árvores  no  Município.  Vereador
MARCOS COSTA. Nº 51/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue em caráter de
urgência: Informações a respeito do pagamento das Emendas Impositivas referente ao Ano
de 2022. Vereador MARCOS COSTA. Nº 52/2023 – Requer do Poder Executivo o que
segue  em caráter  de  urgência:  Informações  acerca  de  cláusula  contratual  envolvendo  o
Consórcio  Luz  Cataguases.  Vereadora  STÉFANY  CARLI  OLIVEIRA.  Nº  53/2023  –
Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre a obra da reforma da Ponte de
Sinimbu. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA. Nº 54/2023 – Requer da Mesa
Diretora  o  que  segue:  Audiência  Pública  para  debater  com  os  empreiteiros,  secretarias
relacionadas às obras em abertos e as que ainda estão por vir e a população. COMISSÃO
DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. O Presidente colocou em discussão e votação a
solicitação  de  urgência,  o  que  foi  aprovado  por  unanimidade.  Em seguida  o  Presidente
encaminhou os requerimentos às Comissões Permanentes e acrescentou o de urgência na
pauta  desta  Sessão.  EMENDA  SUBSTITUTIVA  REJEITADA  EM  PRIMEIRA
VOTAÇÃO:  Emenda  Substitutiva  ao  Artigo  5º  e  seus  parágrafos  do  Projeto  de  Lei
Complementar nº 38/2023, de autoria do Poder Executivo. Vereador ROGÉRIO FILHO. O
Presidente solicitou a Secretária que fizesse a votação chamando nominalmente e que cada
Vereador ao ser chamado votasse favorável ou contrário a Emenda Substitutiva de autoria
do Vereador Rogério Filho. Passou-se então a votação nominal: A Secretária indagou como
vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou voto contrário; a Secretária
indagou  como  vota  o  Vereador  Fernando  Medeiros  Pereira,  o  mesmo  declarou  voto
contrário; a Secretária indagou como vota o Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo
declarou voto contrário; a Secretária indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa,
o  mesmo declarou voto  contrário;  a  Secretária  indagou como vota  o  Vereador  Gilberto
Marques de Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o
Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto contrário;   a Secretária indagou
como vota o Vereador Rafael  Rodrigues  Moreira,  o mesmo declarou voto favorável;   a
Secretária indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto
favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo
declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Rogério da Silva de
Oliveira  Filho,  o  mesmo  declarou  voto  favorável;  a  Secretária  indagou  como  vota  o
Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto contrário;  a Secretária  indagou
como  vota  a  Vereadora  Stéfany  Carli  Oliveira,  a  mesma  declarou  voto  contrário;  a
Secretária  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
contrário.  O  Presidente  declarou  que  a  Emenda  Substitutiva  ao   Projeto  de  Lei
Complementar nº 38/2023 de autoria do Vereador Rogério Filho foi rejeitada por nove votos
contrários e cinco votos favoráveis. Não votou o Vereador Jeferson Freitas por estar ausente
à  Sessão  Ordinária.  Vereadores  que  votaram contrários  à  Emenda Substitutiva:  Antônio



Gilmar  de  Oliveira,  Fernando  Medeiros  Pereira,  Felipe  Ramos,  Flávio  Alves  Sousa,
Henrique  Silva Oliveira,  Marcos  Costa,  Silvio Romero,  Stéfany Carli  Oliveira,  Vinicius
Machado.  Vereadores  que  votaram favoráveis  à  Emenda  Substitutiva:  Gilberto  Marques
Oliveira,  Rafael  Moreira,  Ricardo  Dias,  Rogério  Filho  e  Rodrigo  Xavier  Cardoso.
PARECER DA COMISSÃO DE ORÇAMENTO, FINANÇAS E CONTABILIDADE
REJEITADO: O Parecer da Comissão foi pela rejeição ao Projeto de Lei Complementar nº
38/2023 de autoria do Poder Executivo. O Presidente solicitou a Secretária que fizesse a
votação chamando nominalmente e que cada Vereador ao ser chamado votasse favorável ou
contrário ao Parecer da Comissão de Orçamento, Finanças e Contabilidade. Passou-se então
a votação nominal: A Secretária indagou como vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira,
o mesmo declarou voto contrário;  a Secretária  indagou como vota o Vereador Fernando
Medeiros  Pereira,  o  mesmo declarou  voto  contrário;  a  Secretária  indagou  como vota  o
Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo declarou voto contrário; a Secretária indagou
como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa, o mesmo declarou voto contrário; a Secretária
indagou  como  vota  o  Vereador  Gilberto  Marques  de  Oliveira,  o  mesmo declarou  voto
favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo
declarou voto contrário;   a Secretária indagou como vota o Vereador Rafael Rodrigues
Moreira, o mesmo declarou voto favorável;  a Secretária indagou como vota o Vereador
Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o
Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária indagou
como vota o Vereador Rogério da Silva de Oliveira Filho, o mesmo declarou voto favorável;
a Secretária indagou como vota o Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto
favorável;  a Secretária  indagou como vota a Vereadora Stéfany Carli  Oliveira,  a mesma
declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Vinicius Machado, o
mesmo  declarou  voto  contrário.  O  Presidente  declarou  que  o  Parecer  da  Comissão  de
Orçamento, Finanças e Contabilidade houve empate em sua votação sendo 07 Vereadores
favoráveis e 07 Vereadores contrários. Dessa forma de acordo com o Regimento Interno, o
voto  minerva  é  do Presidente  em exercício.  O Presidente,  Vereador  Antônio Gilmar  de
Oliveira  votou  contrário  ao  parecer.  Ficando  assim  o  Parecer  rejeitado  por  oito  votos
favoráveis e sete votos contrários.  Não votou o Vereador Jeferson Freitas por estar ausente
à  Sessão  Ordinária.  Vereadores  que  votaram contrários  ao  Parecer:  Antônio  Gilmar  de
Oliveira,  Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves Sousa, Henrique Silva
Oliveira, Marcos Costa, Vinicius Machado. Vereadores que votaram favoráveis ao Parecer:
Gilberto Marques Oliveira, Rafael Moreira, Ricardo Dias, Rogério Filho e Rodrigo Xavier
Cardoso, Silvio Romero e Stéfany Carli.  PROJETO DE LEI COMPLEMENTAR DO
EXECUTIVO  APROVADO  EM  PRIMEIRA  VOTAÇÃO:  Nº  38/2023  –  Institui  o
Programa  de  Valorização  do  Servidor  Público  Municipal  no  âmbito  da  Administração
Pública  do Município  de Cataguases  e  dá  outras  providências.  O Presidente  solicitou  a
Secretária  que  fizesse  a  votação  chamando  nominalmente  e  que  cada  Vereador  ao  ser
chamado votasse favorável ou contrário ao Projeto de Lei Complementar  nº 38/2023 de
autoria do Poder Executivo. Passou-se então a votação nominal: A Secretária indagou como
vota o Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, o mesmo declarou voto favorável; a Secretária
indagou  como  vota  o  Vereador  Fernando  Medeiros  Pereira,  o  mesmo  declarou  voto
favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Felipe Ramos Vilas Souza, o mesmo



declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Flávio Alves de Sousa,
o mesmo declarou voto favorável;  a Secretária  indagou como vota o Vereador  Gilberto
Marques de Oliveira, o mesmo declarou voto vontrário; a Secretária indagou como vota o
Vereador Henrique Silva Oliveira, o mesmo declarou voto favorável;   a Secretária indagou
como vota o Vereador  Rafael  Rodrigues  Moreira,  o  mesmo declarou voto  contrário;   a
Secretária indagou como vota o Vereador Ricardo Geraldo Dias, o mesmo declarou voto
contrário; a Secretária indagou como vota o Vereador Rodrigo Xavier Cardoso, o mesmo
declarou voto favorável; a Secretária indagou como vota o Vereador Rogério da Silva de
Oliveira  Filho,  o  mesmo  declarou  voto  contrário;  a  Secretária  indagou  como  vota  o
Vereador Silvio Mauro Romero, o mesmo declarou voto contrário;  a Secretária  indagou
como  vota  a  Vereadora  Stéfany  Carli  Oliveira,  a  mesma  declarou  voto  contrário;  a
Secretária  indagou  como  vota  o  Vereador  Vinicius  Machado,  o  mesmo  declarou  voto
favorável. O Presidente declarou que o  Projeto de Lei Complementar nº 38/2023 de autoria
do Poder Executivo foi aprovado em primeira votação por oito votos favoráveis e sete votos
contrários. Não votou o Vereador  Jeferson Freitas por estar  ausente à Sessão Ordinária.
Vereadores que votaram favoráveis ao Projeto de Lei Complementar: Antônio Gilmar de
Oliveira,  Fernando Medeiros Pereira,  Felipe Ramos, Flávio Alves Sousa, Henrique Silva
Oliveira,  Marcos  Costa,  Rodrigo  Xavier  Cardoso  e  Vinicius  Machado.  Vereadores  que
votaram contrários  ao  Projeto  de  Lei  Complementar:  Gilberto  Marques  Oliveira,  Rafael
Moreira, Ricardo Dias, Rogério Filho, Silvio Romero e Stéfany Carli Oliveira. PROJETO
DE  LEI  SOBRESTADO  POR  UMA  SESSÃO:  Nº  01/23-  Cria  a  Superintendência
Municipal de Regulação, Cntrole, Avaliação e Auditoria do Sistema Único de Saúde – SUS
no  Município  de  Cataguases/MG  e  dá  outras  providências.  A  Comissão  de  Saúde  e
Assistência Social solicitou o sobrestamento do referido projeto por uma sessão, o que foi
aprovado  por  unanimidade.  PROJETO  DE  LEI  RETORNA  ÀS  COMISSÕES
PERMANENTES:  Nº 06/2023 – Dispõe sobre a  redução da carga horária  do Servidor
Público Municipal  que seja pai ou mãe, tutor, curador ouo responsável legal de portador de
necessidade especial. O referido projeto retorna às Comissões Permanentes por ter recebido
Emenda  do  Vereador   Rogério  Filho.  PROJETO  DE  LEI  APROVADO  DO
LEGISLATIVO: Nº 10/2023 – Institui a Política de Transparência nas Obras Públicas do
Município  de  Cataguases  –  Vereador  ROGÉRIO  FILHO.  Parecer  da  Comissão  de
Constituição,  Justiça  e  Redação,  exarado  pela  legalidade  e  constitucionalidade,  porém
solicitou que em redação final fosse corrigido o § 4º do Artigo 2º. Colocado o mesmo, em
discussão  e  votação  foi  aprovado  por  unanimidade.  A  Comissão  de  Obras  e  Serviços
Públicos não exarou parecer. Colocado o projeto em discussão e votação foi aprovado com a
redação final sugerida pela Comissão de Constituição, Justiça e Redação por uanimidade.
Não  votou  o  Vereador  Rafael  Moreira  por  estar  ausente  na  hora  da  votação.
REQUERIMENTOS APROVADOS POR UNANIMIDADE:  Nº 45/2023 – Requer do
Poder Executivo o que segue: Informações sobre os veículos das empreiteiras que prestam
serviços ao Município de Cataguases. Vereador GILBERTO MARQUES OLIVEIRA, Nº
46/2023  –  Requer  do  Poder  Executivo  o  que  segue:  Informações  sobre  os  projetos  de
pavimentação de ruas do Município.  Vereador  GILBERTO MARQUES OLIVEIRA, Nº
47/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre os moradores de rua
e  andarilhos  em  nosso  Município.  Vereador  GILBERTO  MARQUES  OLIVEIRA,  Nº



48/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre o número de fichas
para consultas distribuídas no PSF do Bairro Leonardo. Vereador GILBERTO MARQUES
OLIVEIRA, Nº 49/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue: Informações sobre as
Leis Municipais nºs 4.851/2022, de 01 de junho de 2022 e 4.893/2022 de 13 de outubro de
2022. Vereador MARCOS COSTA, Nº 50/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue
em  caráter  de  urgência:  Informações  sobre  poda  de  árvores  no  Município.  Vereador
MARCOS COSTA. Nº 51/2023 – Requer do Poder Executivo o que segue em caráter de
urgência: Informações a respeito do pagamento das Emendas Impositivas referente ao Ano
de 2022. Vereador MARCOS COSTA. Nº 52/2023 – Requer do Poder Executivo o que
segue  em caráter  de  urgência:  Informações  acerca  de  cláusula  contratual  envolvendo  o
Consórcio  Luz  Cataguases.  Vereadora  STÉFANY  CARLI  OLIVEIRA.   Nº  54/2023  –
Requer da Mesa Diretora o que segue: Audiência Pública para debater com os empreiteiros,
secretarias relacionadas às obras em abertos e as que ainda estão por vir e a população.
COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS PÚBLICOS. Parecer da Comissão de Constituição,
Justiça e Redação exarado pela legalidade e constitucionalidade.  Colocado o mesmo em
discussão  e  votação  foi  aprovado  por  unanimidade.  Colocado  os  requerimentos  em
discussão  e  votação  foram  aprovados  por  unanimidade. Não  votou  o  Vereador  Rafael
Moreira,  por  estar  ausente  na  hora  da  votação.  GRANDE  EXPEDIENTE:  Inscritos:
Sebastião Soares de Paulo - Assunto: Esclarecimento da Associação dos Osteomizados de
Cataguases. Vereador Jeferson Freitas -  Apresentação sobre a criação do relatório semanal
de solicitações do Legislativo ao Executivo, cujos itens estão há mais de 15 sem execução
ou resposta. O Senhor Sebastião Soares de Paulo fez uso da palavra e seu discurso está
gravado na Secretaria dessa Casa. O Vereador Jeferson de Freitas não fez uso da palavra por
estar  ausente  à  Sessão  Ordinária.  Em  seguida  o  Presidente  convocou  os  Senhores
Vereadores para  Sessão Extraordinária a realizar no dia 10 de abril, às 18 horas.  Nada mais
havendo a tratar o Presidente, Vereador Antônio Gilmar de Oliveira, deu por encerrada a
Sessão Ordinária e eu, Vereadora  Stéfany Carli Oliveira, 1ª Secretária, lavrei a presente Ata
que assino juntamente com o Presidente, Vice-Presidente e demais Vereadores que queiram
assiná-la. 


